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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

KoweIt
Question écrite n° 50460

Texte de la question

M Bruno Bourg-Broc demande a M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, le nombre de societes
francaises presentes au Koweit, a la veille du redemarrage des puits qu'il va falloir reforer et combien d'entre
elles peuvent esperer une part du nouveau marche.

Texte de la réponse

Reponse. - Vingt-quatre societes francaises disposent actuellement d'un bureau de representation au Koweit et
interviennent dans differents secteurs de l'economie : biens d'equipement, biens de consommation,
aeronautique. Une seule societe, qui a participe a l'extinction d'une douzaine de puits en feu (contrat d'un
montant de 9 millions de dollars), represente l'ingenierie petroliere. Dans ce meme domaine, plusieurs autres
compagnies envisagent de s'installer au Koweit et ont, d'ores et deja, participe aux appels d'offres concernant la
rehabilitation de l'industrie petroliere. Aucune etude d'ensemble n'a ete realisee quant a l'exacte ampleur des
degats subis par les installations petrolieres lors du retrait irakien et aux travaux de reparation necessaires. On
estime cependant qu'un tiers du nombre total des puits est rendu inutilisable du fait du sabotage. Le dernier
puits en feu ayant ete eteint le 6 novembre, quatre societes francaises ont presente des offres pour le pompage
et le traitement des nappes creees a la surface du sol par le petrole s'ecoulant des puits endommages. La
reconstruction de plus de la moitie des stations de collecte et de separation du petrole brut interesse un
consortium de cinq societes francaises, et des offres de services ont ete presentees a la Kuweit Oil Company
(KOC) pour la rehabilitation des stations et le redemarrage de l'extraction. Une autre offre francaise a ete
soumise pour un contrat d'etude et d'ingenierie relatif au champ petrolier de l'ouest du Koweit. Enfin, trois
societes francaises ont ete prequalifiees pour reconstruire les reservoirs de stockage de petrole brut. La qualite
et la competitivite des offres francaises permettent d'esperer de significatives retombees commerciales. Le
souhait des autorises koweitiennes, reitere au plus haut niveau lors des entretiens bilateraux, est, comme le sait
l'honorable parlementaire, de voir davantage d'entreprises franacaises occuper une place de choix dans
l'economie du Koweit, et tout particulierement dans le secteur petrolier.
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